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De Public Affairs Monitor wordt wekelijks opgesteld door het team Public Affairs 
van UWV. De PA-monitor geeft een overzicht van relevante ontwikkelingen in de 

politiek en bij strategische stakeholders.  
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Kamervragen CDA over bericht ‘UWV en ministerie SZW kwakzalven door met 
STAP-regeling’ 

1. Op 31 maart stellen de Kamerleden Palland en Van den Berg (beiden CDA) 
schriftelijke vragen aan minister Van Gennip (SZW) over het bericht ‘UWV en 
ministerie van Sociale Zaken kwakzalven door met STAP-regeling’. Zij herinneren 
de minister aan eerdere Kamervragen die zij hebben gesteld over het vergoeden 
van ‘kwakzalverijcursussen’ met het STAP-budget en vragen haar of dergelijke 
cursussen inmiddels uit het scholingsaanbod zijn gefilterd. Vervolgens vragen de 
CDA-Kamerleden: ‘Klopt het dat mensen die een cursus volgen voor bijvoorbeeld 
reïncarnatietherapie, reiki-en aromatherapeut en ‘complete virtuele maagband’ 
hun cursusgeld nog steeds vergoed kunnen krijgen uit de STAP-subsidiepot?’ 
Palland en Van den Berg willen weten waarom scholingsbedrijven zoals 
opleidingsbedrijf Hypnos, Hypnosementor en het CIVAS in Haarlem – ‘die vorig 
jaar in het nieuws kwamen door tientallen miljoenen te verdienen met dubieuze 
cursussen’ – nog steeds kunnen rekenen op STAP-subsidie. De Kamerleden 
vragen de minister: ‘Bent u samen met UWV bereid om nog eens kritisch naar de 
STAP-subsidie te kijken en waar nodig aan te passen zodat de subsidie gaat naar 
de werknemers waarvoor de subsidie bedoeld is?’. Ook vragen zij op welke 
termijn het mogelijk is om meer focus aan te brengen in de toekenning van STAP 
op kraptesectoren, in plaats van het huidige ‘wie het eerst komt het eerst maalt-
principe’. (zie bijlage 1: Kamervragen over kwakzalverij bij STAP-regeling) 

 
Commissiedebat Uitvoering Sociale Zekerheid 

2. Op 30 maart houdt de vaste Kamercommissie Sociale Zaken en Werkgelegenheid 
haar commissiedebat Uitvoering Sociale Zekerheid. Aan de zijde van het kabinet 
zijn minister Van Gennip (SZW) en minister Schouten (APP) aanwezig om vragen 
van de Kamerleden te beantwoorden. Aan de zijde van de commissie ligt de focus 
tijdens het debat voornamelijk op de tienduizend gezinnen die door complexiteit 
in het sociale zekerheidsstelsel onder het bestaansminimum uitkomen. Dit kwam 
aan het licht door schriftelijke Kamervragen van de leden Omtzigt c.s. Tijdens het 
debat vragen de leden de ministers naar mogelijke oplossingen en eventuele 
compensatie. Minister Schouten antwoordt daarop dat zij voor het zomerreces de 
Kamer zal informeren over eventuele compensatie, maar voor nu ligt de prioriteit 
volgens haar bij het ‘dichtdraaien van de kraan’ zodat er niet nog meer gezinnen 
in de problemen komen. Tijdens het debat worden verschillende onderwerpen 
aangestipt die relevant zijn voor UWV. Zo merkt het lid Westerveld (GroenLinks) 
op dat de toon van de brieven die vanuit UWV verstuurd worden, vaak nog hard is 
en vooral gericht op de plichten en eisen. Minister Van Gennip zegt toe dat zij dit 
zal aankaarten in het volgende bestuurlijke overleg met UWV. De leden Ceder 
(CU) en Van Baarle (DENK) vragen naar het onderwerp gegevensdeling. Volgens 
beide commissieleden zou bestaanszekerheid zwaarder moeten wegen dan 
privacy. Hierover zegt minister Schouten dat de Kamer eind juni over de 
voortgang van SUWI wordt geïnformeerd. Verschillende Kamerleden stellen 
tijdens het debat vragen over de WIA. Het lid Stoffer (SGP) vraagt of de minister 
het probleem van ‘slapende claims’ (mensen krijgen niet de aanvulling op WIA-
uitkering waar ze recht op hebben) mee kan nemen bij de modernisering van de 
wet SUWI. Minister Van Gennip zegt daarover dat er ook een verantwoordelijkheid 
ligt bij de werkgever die de werknemer erop kan wijzen dat hij voor diegene een 
WIA-verzekering heeft afgesloten. Het lid Palland (CDA) vraagt de minister naar 

https://www.tweedekamer.nl/kamerstukken/kamervragen/detail?id=2023Z05727&did=2023D13513
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de fysieke nabijheid van UWV-locaties. In het noorden, oosten en zuidwesten van 
Nederland bevinden zich minder UWV locaties. Minister Van Gennip noemt de 
zogeheten werkpleinen die voor meer fysieke nabijheid moeten gaan zorgen. 
Verder stipt minister Van Gennip zelf het onderwerp risicoscans bij UWV aan. De 
minister zegt dat UWV in januari heeft gemeld dat er een knelpunt is bij de 
verwerking van gegevens bij de scan gericht op verblijf in het buitenland tijdens 
de WW. Naar aanleiding van signalen is nagegaan of UWV voldeed aan de 
telecommunicatiewet (Tw) op het gebied van cookies en de AVG. Dat bleek niet 
het geval. Om twijfel uit te sluiten over de doorwerking daarvan bij handhaving 
heeft UWV onafhankelijk extern advies gevraagd. Op grond van het advies heeft 
de Raad van Bestuur van UWV daarop het gebruik van de scan, alle lopende 
zaken en gerelateerde handhavingsactiviteiten gepauzeerd. Het lid Van Baarle 
vraagt de minister waar het knelpunt precies zat. De minister antwoordt daarop 
dat het knelpunt te maken had met cookies en de vraag of die voor opsporing 
gebruikt mogen worden. Tijdens het debat doen verschillende Kamerleden het 
voorstel om meer dan een keer per jaar over het onderwerp sociale zekerheid in 
debat te gaan. De ministers steunen dit voorstel. Er worden tijdens het debat een 
aantal toezeggingen gedaan: 

a. Minister van SZW zegt toe aan het lid De Kort (VVD) te verkennen wat al 
bekend is over hoe de overheid werkgevers tegemoet treedt met 
betrekking tot sociale zekerheid. En hierop terug te komen voor het einde 
van 2023 

b. Minister van SZW zegt toe aan het lid De Jong (PVV) de clientparticipatie 
bij de procesverbetering te bespreken in het bestuurlijk overleg met UWV 
en hier de Kamer over te informeren voor het zomerreces 2023 

c. De minister van SZW informeert de Kamer over de risicoscan van UWV bij 
de volgende stand van de uitvoering  

d. De minister van SZW zegt toe aan het lid Kathmann (PvdA) de Kamer te 
informeren over ICT bij uitvoeringsorganisaties na een technische briefing. 
De technische briefing laten we terugkomen in de procedurevergadering, 
aldus de minister. 

e. De minister van SZW zegt toe de Kamer te informeren over het convenant 
tussen UWV, PPUSZ, verbond van verzekeraars en de ABU over de 
afspraken over het aanvraagproces van een private evbz in de stand van 
de uitvoering  

f. De minister voor APP zal de Kamer informeren over de juiste cijfers met 
betrekking tot de huurtoeslag ter vervanging van de gebruikte cijfers in de 
schriftelijke vragen van het lid Omtzigt c.s. 

g. De minister voor APP neemt de reactie op het essay van de VNG mee met 
een reactie op de commissie sociaal minimum na het zomerreces en dit is 
toegezegd aan het lid Palland  

h. Er is een tweeminutendebat aangevraagd met het lid Palland als eerste 
spreker.  

(zie bijlage 2: verslag commissiedebat Uitvoering Sociale Zekerheid) 
 
OVAL: Schrap ongelijkheid eigenrisicodragers bij Eerstejaars Ziektewet-
beoordeling 

3. Op 30 maart plaatst OVAL een bericht op haar website, waarin zij oproept om de 
ongelijkheid van eigenrisicodragers bij Eerstejaars Ziektewetbeoordeling te 
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schrappen. Werkgevers die verantwoordelijk zijn voor de re-integratie en betaling 
van zieke ex-werknemers, eigenrisicodragers ervaren ongelijkheid ten opzichte 
van niet-eigenrisicodragers op dit punt. ‘Deze ongelijkheid is niet wenselijk en 
moet worden aangepast,’ aldus OVAL in een brief naar de Tweede Kamer. OVAL 
doet deze oproep voorafgaand aan het commissiedebat Uitvoering Sociale 
Zekerheid. ‘Het feit dat zieke werknemers van eigenrisicodragers zich altijd 
moeten laten keuren, maar zieke werknemers die onder het UWV vallen alleen als 
dit volgens de verzekeringsarts noodzakelijk is, is volgens OVAL oneerlijk. OVAL 
pleit er daarom voor om, net zoals in het geval bij het UWV, de professional die 
de zieke werknemer begeleidt de keuze te laten maken of een EZWB noodzakelijk 
is. In dit geval is dat de bedrijfsarts. Op die manier vinden er geen onnodige 
keuringen plaats en kunnen de schaarse verzekeringsartsen zich nog meer richten 
op de begeleiding en ondersteuning van mensen in de Ziektewet.’ (zie bijlage 3: 
brief van OVAL naar de Tweede Kamer) 

 
Ruim 160 gemeenten en 30 arbeidsmarktregio’s zijn aangesloten op 
instrumentengidsen ‘Dennis’ en ‘Eva’ 

4. Op 30 maart bericht de VNG op haar website dat ruim 160 gemeenten zijn 
aangesloten op de instrumentengids ‘Eva’ en dat 30 arbeidsmarktregio’s zijn 
aangesloten op de instrumentengids ‘Dennis’. VNG ontwikkelt samen met 
gemeenten en arbeidsmarktregio’s deze instrumentengidsen die de 
dienstverlening voor werkzoekenden en werkgevers verbeteren. ‘Het is heel 
eenvoudig voor gemeenten om in hun eigen Eva-omgeving de instrumenten van 
buurgemeenten, het regionale mobiliteitsteam (RMT) of landelijke instrumenten 
(UWV) zichtbaar te maken. Andersom werkt het ook zo: gebruikers van Eva. 
RMT’s kunnen de instrumenten zien van gemeenten in de regio die ook werken 
met Eva. Dat vergroot meteen het aanbod van instrumenten voor een 
werkzoekende en daarmee de mogelijkheden voor het vinden van werk of 
participatie’, aldus de VNG. Aansluiten kan nog tot 1 januari 2024.  

 
Rekenkamer: publieke taken gebaat bij eerdere en duidelijkere keuzes AVG 

5. Op 30 maart publiceert de Algemene Rekenkamer een rapport op haar website 
over de uitvoering van overheidstaken die regelmatig in de knel komen, doordat 
uitvoeringsorganisaties privacyregels (de AVG) als obstakel ervaren. ‘Zo werden 
ouderen die onder het bestaansminimum leven er niet op gewezen dat ze recht 
hebben op een aanvullende uitkering, konden zorgfraudeurs makkelijker onder de 
radar blijven en werd belangrijke informatie over corona-uitbraken niet gedeeld.’ 
De Algemene Rekenkamer stelt ‘dat problemen in de uitvoering van 
overheidstaken grotendeels voorkomen hadden kunnen worden als de politiek 
eerder duidelijke keuzes maakt over de balans tussen privacy en de uitvoering 
van overheidstaken. Daar biedt de AVG ook ruimte voor. Ook is het van belang 
dat organisaties zoals inspecties of uitkeringsinstanties hun kennis over de 
privacyregels vergroten. De vraag die nu vaak gesteld wordt, is of verwerking van 
gegevens is toegestaan, terwijl de vraag zou moeten zijn: hoe kunnen 
persoonsgegevens worden gebruikt en gedeeld op een manier die redelijk is en 
het recht van burgers op privacy respecteert?’ Mede naar aanleiding van de 
aanbevelingen van de Rekenkamer zijn SVB en UWV een pilot gestart om 
mogelijke rechthebbenden toch te identificeren en aan te schrijven. (zie bijlage 
4: brief Algemene Rekenkamer) 

https://www.oval.nl/cms/public/files/2017-12/kamerbrief-over-convenant-uwv-en-verbond-van-verzekeraars-over-re-integratietrajecten-bij-failliete-eigenrisicodragers-voor-wga.pdf
https://www.rekenkamer.nl/publicaties/kamerstukken/2023/03/30/omgang-met-de-avg-in-relatie-tot-uitvoering-overheidstaken
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Rekenkamer publiceert rapport over digitaal inloggen bij overheid: beveiliging 
en toegankelijkheid moeten worden afgewogen 

6. Op 29 maart publiceert de Algemene Rekenkamer (ARK) het rapport ‘Digitale 
identiteit vraagt veel van DigiD en eHerkenning’. De ARK analyseert hierin de 
praktijk en het toekomstperspectief van digitale inlogmiddelen bij de overheid, 
ook wel de digitale identiteit. Tot nu toe zijn de doelen van de digitale identiteit 
behaald: inlogmiddelen zoals DigiD en eHerkenning zijn inmiddels gemeengoed. 
Bovendien worden deze inlogmiddelen steeds veiliger: zo is bij het inloggen met 
DigiD naast het wachtwoord vaak een extra controle vereist door middel van een 
sms of app. De ARK ziet hierin wel een risico: overheidsorganisaties zoals UWV 
kiezen steeds vaker voor zwaarder beveiligde inlogmiddelen, maar de 
toegankelijkheid van diensten kan hiermee in het geding komen. Hoe zwaarder de 
beveiliging, des te groter de kans dat minder digivaardige burgers niet mee 
kunnen komen. De overheid moet steeds een afweging maken tussen veiligheid 
en toegankelijkheid, vindt de ARK. Ook zou ze meer ondersteuning moeten bieden 
aan burgers die digitaal minder vaardig zijn of ingewikkelde problemen hebben. 
Dit kan onder meer door het mogelijk te maken om anderen te machtigen. Helaas 
is dat vaak nog steeds erg lastig of zelfs onmogelijk. Ook de Informatiepunten 
Digitale Overheid (IDO’s) kunnen bijdragen aan betere toegankelijkheid. De 
Algemene Rekenkamer publiceert later dit jaar, op Verantwoordingsdag (17 mei) 
een onderzoek naar de IDO’s. (zie bijlage 5: rapport ARK over digitale 
identiteit) 

 
GebruikersNetwerk Digitale Inclusie: ‘Leg ontoegankelijke sites en apps 
sancties op’ 

7. Op 29 maart publiceert Ieder(in) een oproep van het GebruikersNetwerk Digitale 
Inclusie. Veel overheidswebsites en –apps zijn nog steeds ontoegankelijk voor 
mensen met een beperking, aldus het netwerk. De beloofde verbeteringen gaan 
veel te langzaam. Het GebruikersNetwerk roept staatssecretaris Van Huffelen 
(Digitalisering) daarom op om sancties op te leggen aan overheidswebsites die 
nog ontoegankelijk zijn voor mensen met bijvoorbeeld een visuele beperking. In 
het bijzonder de app van het Noodfonds Energie moet snel toegankelijk worden 
gemaakt, met name omdat hiervoor geen analoog alternatief bestaat. Ook wil het 
GebruikersNetwerk dat de verplichte standaard DigiToegankelijkheid wordt 
opgenomen in de inkoopvoorwaarden van de overheid. Verder vraagt het netwerk 
aan de staatssecretaris om de belangrijkste overheidsapps niet toegankelijker te 
maken, zoals zij in een Kamerbrief schrijft, maar om deze toegankelijk te maken. 
Het verschil tussen volledig toegankelijk en net niet toegankelijk kan er namelijk 
net voor zorgen dat een visueel beperkt persoon een app of site niet kan 
gebruiken, aldus het GebruikersNetwerk in zijn brief. (zie bijlage 6: brief 
GebruikersNetwerk Digitale Inclusie) 

 
Antwoord op Kamervragen over gezinnen die onder bijstandsniveau leven 
omdat regelingen niet op elkaar aansluiten 

8. Op 29 maart beantwoordt minister Schouten (Armoedebeleid) Kamervragen van 
een groot aantal Kamerleden over gezinnen die al jarenlang onder het niveau van 
een bijstandsuitkering leven omdat regelingen niet op elkaar aansluiten. Specifiek 
gaat het om gezinnen waarvan een partner een arbeidsongeschiktheidsuitkering 
heeft. Het netto-inkomen kan in zo’n situatie rond bijstandsniveau liggen. Maar 

https://www.rekenkamer.nl/publicaties/rapporten/2023/03/29/digitale-identiteit-vraagt-veel-van-digid-en-eherkenning
https://iederin.nl/wp-content/uploads/2023/03/Brief-Input-Schriftelijk-debat-DiZA-30-maart-2023.pdf
https://www.tweedekamer.nl/kamerstukken/detail?id=2023D12868&did=2023D12868
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omdat het bruto-inkomen hoger ligt, vervalt het recht op een groot aantal 
toeslagen waar iemand met een bijstandsuitkering wél recht op heeft. Het 
uiteindelijke gezinsinkomen is daardoor onder het niveau van de bijstand. Minister 
Schouten geeft een overzicht van het uiteindelijke gezinsinkomen van: a. Een 
echtpaar met een bijstandsuitkering, b. Een echtpaar met een partner die de 
arbeidsongeschiktheidsuitkering heeft waarmee het netto-inkomen gelijk ligt aan 
een bijstandsuitkering en een zieke partner zonder inkomen, en c. Een echtpaar 
met een partner die een arbeidsongeschiktheidsinkomen heeft van 40.000 euro en 
een zieke partner zonder inkomen. Door verschillen in de hoogte van de 
Algemene Heffingskorting en het recht op toeslagen, levert het bruto-inkomen 
van 40.000 euro onder de streep minder op dan een bijstandsuitkering wanneer 
de situatie verder gelijk is. Minister Schouten noemt dit en ongewenste uitkomst 
van de complexiteit in de sociale zekerheidsregels. ‘Dit probleem illustreert – zoals 
kabinet en uw Kamer ook al eerder geconstateerd hebben – dat vereenvoudiging 
van de stelsels van fiscaliteit, sociale zekerheid en toeslagen dringend gewenst is. 
Daarom zetten we ons in om tot vereenvoudigingen te komen. Via de SZW-
vereenvoudigingsagenda die we afgelopen zomer met de Stand van de Uitvoering 
hebben meegestuurd bent u geïnformeerd over de lopende trajecten en de stand 
van zaken. Aanvullend heeft het kabinet in 2022 opdracht gegeven tot het 
uitvoeren van een IBO vereenvoudiging sociale zekerheid. Het is nodig om over de 
domeinen heen tot vereenvoudiging te komen. In de  kabinetsreactie op het IBO 
dat voor de zomer aan uw Kamer wordt aangeboden gaan we hier verder op in.’ 
(zie bijlage 7: beantwoording Kamervragen over gezinnen die onder 
bijstandsniveau leven) 

 
Kamerbrief over effect samenloop van regelingen op toeslagen alleenverdieners 

9. Minister Schouten (Armoedebeleid, Participatie en Pensioenen), minister Van 
Gennip (SZW), staatssecretaris Van Rij (Fiscaliteit en Belastingdienst) en 
staatssecretaris De Vries (Toeslagen en Douane) informeren de Tweede Kamer 
met een Kamerbrief op 29 maart over de nadelige effecten op toeslagen van 
alleenverdieners door samenloop van regelingen. Het betreft een groep paren bij 
wie de loongerelateerde uitkering (zoals WIA of WW) van één van beide partners 
(nagenoeg) het enige inkomen vormt.  Door verschillende regelingen die elkaar 
bijten, zogenoemde ‘samenloop van regelingen’, ontvangen zij minder toeslagen 
dan een vergelijkbaar (echt)paar met een bijstandsuitkering. Doordat zij slechts 
één inkomen (de uitkering van één partner, de ander heeft geen inkomen) 
hebben, betalen zij meer belasting dan een (echt)paar met een bijstandsuitkering 
(waarvan beide partners een uitkering krijgen en zogezegd dus twee keer 
inkomen binnenkomt). Dit komt doordat ze één keer recht hebben op de 
algemene heffingskorting, als er bij twee personen inkomen binnenkomt, heb je 
hier twee keer recht op. Hierdoor hebben zij een hoger bruto-inkomen nodig om 
hetzelfde netto-inkomen als een (echt)paar met een bijstandsuitkering te halen. 
Op dit hogere bruto-inkomen verliest het paar al toeslagen. Het besteedbaar 
inkomen (netto-inkomen + toeslagen) van paren met één inkomen wordt 
daardoor lager dan die van een bijstandspaar(echt)paar met een 
bijstandsuitkering. Dit is volgens het kabinet een ongewenste uitkomst. Uit 
eerdere analyses bleek dat zo’n 5.700 huishouden te maken zouden hebben met 

https://www.rijksoverheid.nl/documenten/kamerstukken/2023/03/29/kamerbrief-alleenverdieners-en-toeslagen-samenloop-regelingen-en-effecten-op-toeslagen
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deze problematiek. Onlangs is ook een andere groep in beeld gekomen, waardoor 
met het huidige inzicht de totale omvang van de groep uitkomt op zo’n 10.000 
huishoudens. Het kabinet werkt aan mogelijke oplossingen, omschrijft de 
Kamerbrief. De afgelopen jaren is er intensief gezocht naar een oplossing voor de 
problematiek. Verschillende oplossingen zijn door verschillende kabinetten 
overwogen, maar steeds waren de nadelen daarvan te groot. Door een recente 
uitspraak van de Centrale Raad van Beroep (CRvB) en doordat een grotere groep 
in beeld is gekomen, bekijkt het kabinet de mogelijke oplossingen nogmaals. Het 
kabinet wil hier samen met gemeenten, UWV en Dienst Toeslagen, sociaal 
raadslieden en ervaringsdeskundigen aan werken. Het kabinet komt voor de 
zomer met een uitwerking van de mogelijke oplossingen. (zie bijlage 8, 9 en 
10: Kamerbrief over effect samenloop van regelingen op toeslagen 
alleenverdieners en beslisnota) 
 

Beantwoording schriftelijk overleg over de integrale voortgangsrapportage 
steunpakket 

10. Op 29 maart wordt het verslag van een schriftelijk overleg over de integrale 
voortgangsrapportage steunpakket met focus op NOW, TVL en fiscale steun naar 
de Tweede Kamer gestuurd. Meerdere vragen en antwoorden zijn voor UWV 
relevant. De leden van de CDA- en ChristenUnie-fracties lezen ten aanzien van de 
NOW dat UWV constateert dat er de laatste tijd meer gebruik wordt gemaakt van 
de maximale betalingstermijnen binnen de betalingsafspraken. Deze leden vragen 
wat hiervan de mogelijke oorzaken zijn en of hier bijvoorbeeld een link kan liggen 
met de economische ontwikkelingen en de gestegen energiekosten. Deze leden 
vragen ook of dit signaal risico’s oplevert met betrekking tot de terugvordering.  
Het antwoord omschrijft dat UWV inderdaad heeft geconstateerd dat de laatste 
tijd meer gebruik wordt gemaakt van de maximale betalingstermijnen bij de 
betalingsregelingen.  ‘Er wordt door UWV goed bijgehouden welke 
betalingsafspraken er zijn gemaakt maar UWV houdt niet bij wat de reden is voor 
een werkgever om een betalingsregeling aan te vragen. Het is dus niet met 
zekerheid te zeggen of de stijging is gerelateerd is aan de economische 
ontwikkelingen en de gestegen energiekosten.  UWV neemt contact op met een 
werkgever wanneer een eerder overeengekomen terugbetalingsafspraak niet 
meer wordt nagekomen. Samen met de werkgever kan dan een nieuwe en 
haalbare betalingsregeling worden afgesproken. Een werkgever kan uiteraard ook 
zelf contact opnemen met UWV om een bestaande betalingsregeling te wijzigen’, 
aldus de beantwoording. (zie bijlage 11: verslag van schriftelijk overleg 
over de integrale voortgangsrapportage steunpakket)  

 
Erol Ayan MT-lid directie Participatie en Decentrale Voorzieningen bij SZW 

11. Op 28 maart verschijnt op de website van de Algemene Bestuursdienst een 
aankondiging dat Erol Ayan per 15 mei wordt benoemd als MT-lid directie 
Participatie en Decentrale Voorzieningen bij SZW. De directie Participatie en 
Decentrale Voorzieningen richt zich op bestaanszekerheid en de samenwerking 
met het gemeentelijke domein en de arbeidsmarktregio's. Erol Ayan gaat aan de 
slag bij de afdeling Inkomenswaarborg en Aanpak Multiproblematiek waar hij in 

https://www.tweedekamer.nl/kamerstukken/detail?id=2023D08367&did=2023D08367
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brede zin verantwoordelijk is voor bestaanszekerheid. Hij zal binnen de afdeling 
aan de slag gaan met Maatwerk Multiproblematiek (PMM). Dit 
interdepartementale programma richt zich op het brede sociaal domein. Het 
versterkt de positie van professionals bij gemeenten en landelijke uitvoerders 
door het bieden van concrete hulp als zij vastlopen in het systeem bij 
ondersteuning aan inwoners bij wie de bestaanszekerheid in het geding is. De 
afdeling werkt samen met andere afdelingen, departementen, landelijke 
uitvoerders, gemeenten en cliëntorganisaties. ‘Erol Ayan werkt nu als 
afdelingsmanager Burgerzaken bij de Gemeente Den Haag. Daarvoor heeft hij 
lange tijd bij het UWV gewerkt als adviseur en manager. Daar heeft hij een 
belangrijke bijdrage geleverd aan de dienstverlening aan werkzoekenden en 
daarbij uitvoering gegeven aan de wet- en regelgeving omtrent werkloosheid en 
arbeids(on)geschiktheid. Ook heeft hij met veel partijen samengewerkt in het 
kader van cliëntenparticipatie.’  

 
Bluestar Alliance neemt Scotch & Soda over 

12. Op 28 maart plaatst de FNV een bericht op haar website over de overname van 
Scotch & Soda door Bluestar Alliance. ‘Een deel van de werknemers van Scotch & 
Soda kan blijven werken voor Scotch & Soda. Helaas is er niet voor iedereen plek 
om te blijven.’ Schrijft de FNV. De FNV informeert de werknemers verder over hun 
rechten en plichten: ‘Bij een doorstart die niet is voorbereid, kun je een baan bij 
de nieuwe eigenaar niet zomaar weigeren. Om WW te krijgen moet je passend 
werk accepteren. Weiger je de overstap naar het voortgezette bedrijf, dan mag 
het UWV je WW-uitkering stopzetten. Dat geldt ook voor betaling over de 
opzegtermijn. Heb je al ander werk op de datum van faillissement, dan kun je wel 
de overgang naar het doorgestarte bedrijf weigeren.’  

 
Vakbonden bieden petitie aan om IOW te redden 

13. Op 28 maart plaatst de CNV een bericht op haar website over de petitie die is 
aangeboden aan de Tweede Kamer met betrekking tot de IOW-uitkering voor 60-
plussers. Ondertekenaars van de petitie willen dat deze IOW-uitkering blijft 
bestaan. De petitie is 9436 keer ondertekend en op 28 maart door de vakbonden 
overhandigd.  

 
Tweeminutendebat Inzet algoritmes en data ethiek binnen de rijksoverheid 

14. Op 28 maart vindt in de Tweede Kamer het tweeminutendebat Inzet algoritmes en 
data ethiek binnen de rijksoverheid plaats. Bij het debat is staatssecretaris Van 
Huffelen aan de zijde van het kabinet aanwezig. Tijdens dit debat worden een 
aantal moties ingediend.  

a. De motie van het lid Dekker (D66) die de regering verzoekt ‘om bij 
verzameling en verwerking van persoonsgegevens door de overheid een 
verplichte afweging vooraf in te voeren die zich richt op het verbeteren van 
het toegangsbeheer, zodat alleen de noodzakelijke personen toegang 
hebben tot die data’ Deze motie is door de minister overgenomen.  

b. De motie van het lid Leijten (SP) die de regering verzoekt ‘de uitzondering 
in het algoritmeregister voor algoritmes die zien op rechtshandhaving te 
laten vervallen’ Deze motie wordt door de staatssecretaris ontraden 

c. De motie van het lid Leijten (SP) die de regering verzoekt ‘de Autoriteit 
Persoonsgegevens zo in te richten en toe te rusten dat zij in staat gesteld 
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wordt toezicht te houden op de werking, inzet en inhoud van algoritmes’ 
Deze motie wordt door de staatssecretaris ontraden  

d. De motie van het lid Van Baarle (DENK) die de regering verzoekt ‘om een 
concrete definitie vast te stellen voor hoog risicoalgoritmen, een overzicht 
te maken van alle hoog risicoalgoritmen die binnen de overheid worden 
gebruikt en deze op te nemen in het algoritmeregister’ Deze motie is door 
de staatssecretaris ontraden 

e. De motie van de leden Van Baarle (DENK) en Kathmann (PvdA) die de 
regering verzoekt ‘contracten op te stellen met 
antidiscriminatiewaarborgen voor de uitbesteding van algoritmen,’ Deze 
motie is door de staatssecretaris ontraden 

f. De motie van het lid Van Baarle (DENK) die de regering verzoekt ‘om in dit 
implementatiekader [red. het implementatiekader van de AI Act] verplichte 
en concrete waarborgen tegen discriminatie door algoritmen op te nemen, 
die gelden voor zowel publieke als private instellingen, en betrekking 
hebben op de ontwikkel-, implementatie- en evaluatiefase’ Deze motie is 
door de staatssecretaris ontraden 

g. De motie van het lid Van Baarle (DENK) die de regering verzoekt ‘om, 
ongeacht de uitkomst van de AI Act, overheidsinstanties uiterlijk dit jaar 
nog te verplichten om alle hoogrisicoalgoritmen te registreren in het 
algoritmeregister’ Deze motie is door de staatssecretaris ontraden  

h. De motie van het lid Slootweg (CDA) die de regering verzoekt ‘ervoor te 
zorgen dat binnen twee jaar alle overheidsorganisaties kenbaar maken aan 
onze inwoners van welke persoonsgegevens en welke algoritmes ze 
hebben gebruikgemaakt bij het nemen van het besluit,’ Deze motie krijgt 
van de staatssecretaris ‘Oordeel Kamer’  

i. De motie van het lid Slootweg (CDA) over binnen het bestuursrecht de 
positie van burgers versterken met betrekking tot foutieve 
overheidsbesluiten gebaseerd op algoritmes, die de regering verzoekt ‘te 
bezien of uitbreiding of explicitering van de Algemene wet bestuursrecht op 
dit punt tot de gewenste verbetering kan leiden’ Deze motie krijgt van de 
staatssecretaris ‘Oordeel Kamer’ 

j. De motie van het lid Kathmann (PvdA) die de regering verzoekt ‘te 
onderzoeken in hoeverre de inzet van expertteams die op vertrouwelijke 
basis volledige inzage krijgen in een algoritme succesvol kan zijn in het 
bestrijden van discriminerende algoritmes,’ Deze motie krijgt van de 
staatssecretaris ‘Oordeel Kamer’.  

(zie bijlagen 12 t/m 21: moties ingediend tijdens tweeminutendebat inzet 
algoritmes en data ethiek binnen de rijksoverheid) 

 
 
Uitspraak Hoge Raad in Solution Zaak 

15. Op 27 maart plaatst de NBBU een bericht op haar website over de uitspraak van 
de Hoge Raad in de Solution Zaak. In de uitspraak bepaalt de Hoge Raad dat het 
uitzendbeding wel bij ziekte ingeroepen kan worden, maar niet op de manier zoals 
in de huidige cao-bepaling (tot 1 juli 2023) is geregeld. De NBBU schrijft dat zij nu 
in nauw overleg zijn met UWV, ABU en het ministerie van Sociale Zaken en 
Werkgelegenheid (SZW) over hoe de uitvoering van deze uitspraak er nu uit komt 
te zien met betrekking tot de aanvraag Ziektewet (ZW). 
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Seniorencoalitie: Uitsluiten AOW’ers voor STAP-budget is leeftijdsdiscriminatie 

16. De seniorencoalitie (bestaand uit ANBO, KBO-PCOB, Koepel Gepensioneerden en 
NOOM) meldt op 27 maart dat AOW’ers die nog aan het werk zijn niet in 
aanmerking komen voor de STAP-regeling. Volgens de organisaties is dit 
leeftijdsdiscriminatie. De coalitie roept in een brief aan minister Van Gennip 
(SZW) op om de regeling ook open te stellen voor deze doelgroep. ‘Juist in deze 
tijd met een krappe arbeidsmarkt kunnen senioren een belangrijke rol spelen’, 
aldus John Kerstens namens de Seniorencoalitie. (zie bijlage 22: brief van de 
seniorencoalitie) 

 

 
 
 
 
 
Colofon 
Het Public Affairs-team ondersteunt en adviseert UWV in contacten met de 
politiek en strategische stakeholders. Wil je advies of kun je zelf ondersteuning 
gebruiken van het PA-team? Neem dan contact met ons op: 
publicaffairs@uwv.nl 
  
 
  
De PA-Monitor wordt samengesteld door: 
 

  

 

 

 

 

  

 
 
 

 
Corporate Intelligence 
Meer weten? In de databank Corporate Intelligence van het PA-team vind je tal 
van documenten (zoals moties, debatverslagen, Kamerbrieven en ga zo maar 

5.1 lid 2 sub e

https://www.anbo.nl/sites/default/files/content-files/20230323%20reactie%20seniorencoalitie%20tbv%20cd%20uitvoering%20sz%2030%20mrt%202023%20def.pdf
mailto:publicaffairs@uwv.nl
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door). Ook vind je hier een archief van alle PA-monitors. Bekijk het hier: Corporate 
Intelligence 

 

 

 

 

 

 

 

https://communicatieportaal.uwv.nl/modules/product/assetbank/default/index.aspx?ItemId=4203&GroupId=4204&OriginalItemId=4204
https://communicatieportaal.uwv.nl/modules/product/assetbank/default/index.aspx?ItemId=4203&GroupId=4204&OriginalItemId=4204
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